

DARE DE SEAMA

DE

LUCRARILE SOCIETATEI

Ședința Comitetului din 11 Ianuarie 1892.

Președinte d-nu A. Gafencu.

Membri prezenți d-nu Assan G.

- Carcalechi S.
- Cucu N.
- Grămătescu, Col.
- Guran C.
- Hepites St.
- Rômniceanu M.
- Șerbănescu N.
- Steopoe D.

Ședința se deschide la ora 9 seara.

D. Președinte citește proiectul de Budget pe exercițiul anului 1892.

La Cap. 8 (mobilier) comitetul ia act de promisiunea d-lui membru Cucu N., de a oferi Societății un dulap pentru bibliotecă din partea Societății de construcții.

La Cap. 10 (buletin) d-nu Președinte arată că s'a redus cifra pentru publicațiunea Buletinului la suma de lei 6000, grație d-lui M. Rômniceanu care a luat însărcinarea publicării Buletinului, ceea ce dispensează necesitatea de a avea un secretar plătit pentru aceasta.

La capitolul «fond disponibil» d-nu Cucu propune să i se dea altă denumire s. e. fond de rezervă.

D. Guran arată că în cursul anului până la închiderea exercițiului se pot ivi cheltueli neprevăzute; cari se vor face din fondul disponibil. Numai după închiderea exercițiului 1892 restul din fondul disponibil se va trece ca capital de rezervă.

D. Colonel Grămătescu crede că redactorul Buletinului sau, comitetul de redacție ar trebui plătit.

D. Guran arată că anul trecut a fost un secretar plătit pentru redactarea Buletinului, însă tocmai acest an Buletinul a apărut mai neregulat, din împrejurări indepen-

dente de d-nu secretar. Din contră, Buletinul a apărut foarte regulat cei doi ani precedenți fără a avea un secretar plătit.

Se pune la vot bugetul și se aprobă în unanimitate.

Alegerea comisiunii de excursiuni.

Se aclama membri :

D-nu Cerchez N.

• Cepescu D.

• Matak D.

• Maxentian N.

• Schlawe H.

• Teișanu Justinian.

Se votează în unanimitate cererea d-lui Inginer Vasilescu de a fi primit ca membru societar.

La finitul ședinței, Comitetul după propunerea d-lui M. Rômniceanu însărcinează pe d-nu C. Guran vice-președinte, să facă un proiect de modificarea vechiului regulament al Societății, spre a-l pune în acord cu noile statute, și cu revederea statutelor, cari în multe locuri prezintă lacune și contradicții.

Ședința Comitetului din 28 Ianuarie 1892.

Ședința se deschide la orele 8½ seara, sub președinția d-lui Președinte Gafencu A.

Prezenți d-nii membri :

Cucu St. N.

Davidescu C.

Hepites St.

Ottolescu Sc.

Rômniceanu M.

Saligny O. A.

Steopoe D.

D. președinte arată că foștul d. Președinte Vârnav Sc., convenise cu Ministerul Lucrărilor publice să publice în fascicule separate, regulamentele și dispozițiunile

Ministeriale și să le anexeze la Buletin spre a se distribui membrilor. În schimbul acestui serviciu Ministerul acordă Societății o subvenție de 1000 lei pe an.

Acum Ministerul cere câte 100 exemplare din acele regulamente și dispozițiuni Ministeriale și acordă o subvenție de 2000 lei anual.

Costul a 100 exemplare pentru 12 coli pe an ar fi de 780 lei.

Propune să se admită cererea Ministerului. Se pune la vot și se primesce.

În privința reorganizării corpului tehnic, lucrarea făcută de d-nu Sc. Vârnăv se va preda între 3 și 6 Februarie.

Se reprimisce în Societate d. Pavelescu I.

Se primesce ca membri noi d-nii:

7^m Frank Alfred

h Vernescu Th.

Societatea trece la ordinea zilei asupra cererii d-lui Michail Iliescu, de a fi primit ca membru societar, neîntruind condițiunile cerute de statute.

Ședința Comitetului din 6 Februarie 1892.

Nu s'a prezentat de cât d-nii:

Gafencu A.

Râmniceanu M.

Șerbănescu N.

Steopoe D.

Numărul membrilor ne fiind suficient, nu s'a putut ține ședința.

Ședința Comitetului din 8 Februarie 1892.

Ședința se deschide la orele 8 seara sub președinția domnului Președinte A. Gafencu.

Prezenți d-ni membri:

Carcalechi S.

Ottolescu S.

Râmniceanu M. M.

Satigny Anghel

Șerbănescu N.

Steopoe D.

Se pune la vot și se primesce în unanimitate cererile de admisie ca membri societari a d-lor:

1 Christodorescu Zanfir

2 Isvoranu G.

3 Lazarovici Efreim Bogdan

4 Lusi Frederic

5 Nicolau G.

6 Pangrati

7 Scutaru

8 Theohari Achil

9 Vasiliu, Inspector de tracțiune

Aut Iarca D. C.

Ședința Comitetului se închide la ora 8 $\frac{1}{2}$ pentru a

începe ședința Adunării generale convocate pentru aceeași zi.

Ședința Adunării Generale de la 8 Februarie 1892.

Ședința se deschide la ora 9 seara, președinte d-nu A. Gafencu.

Membri prezenți 37.

D. Președinte arată că, după cererea mai multor membri a convocat Adunarea generală a Societății în scop de a se discuta asupra pensiunilor inginerilor din serviciile detașate. Arată că un proiect de lege în acest sens a fost făcut deja de d-nu fost Ministru A. Marghiloman, și cere ca Societatea să decidă în ce mod s'ar putea interveni pe lângă actualul d. Ministru de Lucrări publice ca să 'și însușească acel proiect de lege.

D. Ottolescu citește proiectul de lege mai sus menționat în Buletinul Societății din Ianuarie 1891 și cere ca Societatea să numească din sinul său o comisiune care să prezinte Ministerului de Lucrări publice vederile Societății în această chestiune.

D. Sinescu cere să se atragă atenția d-lui Ministru și asupra Inginerilor cari nu au grade în corpul tehnic.

D. Orăscu ar fi de idee să se modifice legea în sensul ca reținerile făcute de diferitele administrații ca: Județ, Comună, Stat, să se verse în casa Statului și să se compeze numărul anilor de serviciu făcut la diferitele administrații.

D. Președinte e de idee ca comisiunea care se va alege să studieze pozițiunea tuturilor categoriilor de Ingineri față cu legea de pensiuni și să se facă un memoriu.

D. Sinescu cere ca comisiunea să fie compusă din toate categoriile de Ingineri interesați. Numărul membrilor comisiunii să fie cinci.

D. Orăscu G. cere ca numărul membrilor aleși să fie zece, din cari să se aleagă în urmă cinci, cari să prezinte memoriul d-lui Ministru de Lucrări publice.

D. Țerușanu e de idee ca comisiunea să intervie și pe lângă d-nu Ministru de Finance.

Se alege comisiunea compusă din:

D-nu Gafencu A.

• Radu E.

• Râmniceanu M. M.

• Saligny Anghel și

• Sinescu C.

D. Orăscu cere ca comisiunea să se ocupe nu numai de Ingineri din serviciile detașate, dar și de cei de la Comună și Județ.

D. Sinescu arată că scopul întrunirii de astă seară este pozițiunea inginerilor din serviciile detașate față de legea pensiunilor: Ingineri de la Județ, Comună etc. nu sunt în servicii detașate, ci în servicii regulate, cu case de pensiuni.

D. Săvescu cere ca în memoriul comisiunii să se treacă dorința tuturilor categoriilor de Ingineri.

D. M. M. Râmnicăneanu nu e de idee ca comisiunea să se ocupe de Inginerii de la Județe, Comune și exploatarea căilor ferate, căci cu modul acesta s'ar cere modificarea diferitelor case de pensiuni.

D. Președinte propune ca comisiunea în memoriul său să arate d-lui Ministru poziția neregulată a mai multor membri cari au servit la Județe, Comune și drumuri de fer.

Propunerea se primesce.

D. Săvescu propune în Comisiune al 6 membru pe d-nu Orăscu G. ca reprezentant al Inginerilor de pe la Comune și Județe.

Propunerea se respinge.

Sedința se închide la ora zece.

ANNEXE

DARE DE SEAMĂ

pe exercițiul 1891.

Domnilor,

Conformându-ne cu Art. 31 al Statutelor, avem onoare a da seama de mersul afacerilor Societății pe anul 1891, al 10-lea de la fondarea ei.

În decursul acestui an am modificat statutele noastre. Această modificare este primul pas făcut întru dobândirea recunoașterii de către corpurile legiuitoare a calității de persoană juridică și morală a Societății noastre; după care numai se vor putea lua dispozițiuni conform cu dorința d-voastră unanimă de a se începe clădirea localului.

Comitetul d-voastră în urma dorinței exprimate de d-nu Ministru al Lucrărilor publice a studiat în mai multe ședințe organizațiunea corpului Ingineresc al țerei. În curând memoriul comitetului va fi tipărit și distribuit fie-cărui din dv. după care o adunare generală a Societății va fi chemată a se rosti asupra acestei lucrări.

Constatăm cu plăcere că numărul membrilor Societății s'a urcat la cifra de 253.

Admiterile în anul curent au fost de 33. Din cifra de 230 membri ai Societății la 1 Ianuarie 1891. — 7 au fost eliminați în baza art. 36 din statute; 2 au demisionat, iar unul din colegii noștri, mult regretatul Elefterie Ionescu, a încetat din viață; o delegațiune de camaradi ai decedatului a fost însărcinată cu represintarea Societății la ceremonia înmormântării, care s'a săvârșit la Râmnicu-Sărat.

Buletinul nostru nu s'a putut scoate nici în acest an cu regularitatea trebuitoare; dorința noastră de a vi'l servi la timp s'a isbit de lipsa de materii; mai totalitatea membrilor Societății făcând parte din servicii active, am constatat că în timp de vară este imposibil de a compta pe concursul lor, de aceea sfătuim pe urmași

noștri de a aduna din iarnă materialul necesar publicațiilor unui an întreg.

Ministerul Lucrărilor publice pe lângă suma de 1000 lei dați anul trecut, ne-a mai acordat în luna Ianuarie o subvențiune de 1000 lei.

Anul acesta Societatea a făcut două excursiuni la care a luat parte un număr foarte însemnat de membri.

Darea de seamă asupra acestor excursiuni, care fiecare în felul ei a avut o deosebită însemnătate, o veți găsi în cele 2 bulutine care vor mai apare până la finitul acestui an.

În ceea ce privește partea financiară, cu toate că ea se presintă în condițiuni mai favorabile de cât în anul trecut, suntem nevoiți a constata că ea lasă încă mult de dorit; perceperea cotisațiunilor făcându-se cu anevoie.

Incasările în exercițiul 1891 se urcă la 15020 lei, pe când ele au fost de 14122,00 în anul trecut.

Cheltuelile în acest an au fost de lei 14549,32, pe când s'a urcat la lei 16350,02 în exercițiul 1890.

Soldul în casă la închiderea compturilor se urcă la 2426,81 lei, la care urmează a se adăoga fondul social de lei 500

Cotisațiunile remase în întârziere la 7 Decembrie se urcă la suma enormă de 10410; ear debitul Societății la aceiași dată era de aproximativ 4267 lei.

Observăm în treacăt că asupra creanțelor remase ne împlinite din anii precedenți și a căror sumă la formarea bugetului acestui an era de 6545 lei, am încasat 3145 lei. — Din bilanțul ce avem onoare a vi'l presinta, rezultă în fine că averea Societății este de 15140,21 lei, pe când la finitul exercițiului precedent el era de 11677,35 lei.

Cu ocaziunea presintării compturilor anuale, credem de datoria noastră a vă face un călduros apel, rugându-vă pe de o parte ca să sacrificați câte-va ore pe an publicațiunelor noastre, ear pe de altă parte se binevoii a vă achita cotisațiunile cu o mai mare regularitate.

Prin faptul admiterii în Societate am contractat obligațiunea de a-i da ajutor și de a contribui din toate puterile noastre la prosperarea ei. — Buletinul Societății este precum cunoașteți singurul document de felul acesta ce se publică în țară; în el sunt zugrăvite dezvoltările și progresele zilnice ale corpurilor din care facem parte, de existența lui atârână și existența Societății. Datoria noastră este de a face să easă regulat această publicațiune. Terminând, vă rugăm să binevoii a ne da descărcarea cuvenită pentru gestiunea noastră pe anul 1891 și urăm ca în anul viitor să se pună temelia clădirei proprii a Societății.

pentru Comitet,
Președinte, **Sc Vărnăv.**

STAREA CASEI LA 7 DECEMBRE 1891

DEBIT

CREDIT

Sold din anul 1891	2221 95	Plăți pentru sume datorate până la finele exercițiului 1890:		
Incasați din cotisațiuni și drepturi de admitere datorate până la finele exercițiului 1890	3145	Plata pentru luminat	51 82	
Incasat din drepturi de admitere pe exercițiul anului 1891	200	» » diverse	214	265 82
Incasați din cotisațiuni pe anul 1891.	6765			
Idem anunțuri în buletin	2705	Plăți pentru exercițiul 1891:		
» abonamente la buletin	180	Chiria localului	2408	
Subvențiuni de Ministerul Lucrărilor Publice	2000	Încălzitul	153	
Dobânda fondului social	25	Iluminatul	194 13	
		Servitor de biou	550	
		Copist Comptabil	550	
		Incasatorul	1100	
		Mobilier și reparațiuni	193	
		Abonament la publicațiuni	717 50	
		Publicarea buletinului:		
		Impresiunea albumului. 1175.60		
		» textului . . 2682.—		
		Secretarul redacțiunei 2260.—	6116 60	
		Imprimate și furnituri de biou	422 40	
		Cheltueli diverse	2146 69	14549 32
		Sold în casă		2246 81
	17241 95			17241 95

Incheiat la 7 Decembre 1891.

Casier

C. Guran

Văzut și aprobat

Președinte

Sc. Várnnav

Văzut și aprobat

Membrii delegați:

S. Ottolescu, A. O. Saligny, I. Papadopol

BILANTUL LA 7 DECEMBRE 1891

PASIV

ACTIV

Plata pentru ultimele buletine	3500	Capital social		500
Plata iluminatului	90	Rest de cotisațiuni de înainte de 1890. 3295		
Plata personalului	600	Rest de drepturi de intrare și cotisațiuni pe 1891	7115	10410
Spre amortisarea inventarului	177	De incasat din abonamente		1200
Averea Societății	15140 21	Imprumuturi făcute		300
		Valoarea mobilierului		1770 40
		Biblioteca		2100
		Chiria localului pe 1892 (4 luni)		800
		Numerar în casă		2426 81
	19507 21			19507 21

Incheiat la 7 Decembre 1891

Casier

C. Guran

Văzut și aprobat

Președinte

Sc. Várnnav.

Verificat și aprobat

Membrii delegați

S. Ottolescu, A. O. Saligny, I. Papadopol

BUGETUL SOCIETATEI PE ANUL 1892

VENITURI

CHELTUELI

Numerar în casă	2426 81	Datoriți pe exercițiul 1891	4190
Dobânda fondului social pe 1892	25	Chiria localului	3000
De incasat din trecut	7500	Încălzitul	500
Cotisațiuni pe 1892	15000	Iluminatul	500
Subvențiunea Ministerului Lucrărilor Publice	1000	Servitorul de biou	600
Abonamente la buletin (pe 1891, 1200. » 1892, 1320.	2520	Copist. Comptabil	600
Anunțuri în buletin	2500	Incasatorul	1200
Creanțe	300	Mobilier și reparațiuni	2500
		Abonamente la publicațiuni	1000
		Publicarea buletinului	6000
		Biblioteca (legatul și cumpărarea din nou)	1500
		Imprimate și furnituri de biou	500
		Diverse ajutoare	500
		Fond disponibil	8681 81
Total lei	31271 81	Total lei	31271 81